

Alto interés en créditos asfixia a Quintana Roo

Reprobado en finanzas



EL GOBERNADOR Y SU GABINETE NO SUPIERON MANEJAR LA DEUDA QUE FÉLIX GONZÁLEZ CONTRATÓ Y AÚN ASÍ PIDIÓ MÁS.

JOSÉ VELÁZQUEZ

La calificadora **Fitch Ratings**, mediante un comunicado, informó sobre la calificación negativa que colocó al gobierno del estado de **Quintana Roo** en la que hace un análisis de diversas instituciones bancarias, donde la gestión de **Roberto Borge** tiene contratados créditos a corto plazo, lo que se traduce en un incremento en la tasa de interés.

Dicha tasa de interés que **Q. Roo** debe pagar por la deuda pública, que es de casi 11 mil millones de pesos al 31 de

marzo de 2013, y cuyo pasivo deberá liquidar antes de agosto de este año genera un alto costo a los ciudadanos contribuyentes pues gran parte de los impuestos se va a pago de dicha deuda.

La calificadora también advirtió un déficit estructural que va creciendo en agravio de las finanzas públicas del estado, debido al aumento desmesurado de la deuda bancaria a largo y corto plazo, aunado a su pasivo circulante.

"La baja de calificación refleja el deterioro observado en la posición financiera de **Quintana Roo** en los últimos ejercicios", señala el comunicado que agrega que la baja y decreciente disponibilidad

de efecto en caja "se debe fundamentalmente al alto y creciente gasto operacional, lo cual limita la flexibilidad financiera de la entidad, muy especialmente en los últimos tres ejercicios".

Fitch Ratings indica que colocó la observación negativa debido a los próximos vencimientos de la deuda de corto plazo, la cual ascendió a 2 mil 688 millones de pesos al cierre del primer trimestre del año. Por ello, recomendó "reducir o refinanciar esta deuda en condiciones similares a los créditos de largo plazo ya contratados".

Explica, que uno de los factores para esta calificación crediticia del estado es

Fuente: Ley de ingresos del estado de Quintana Roo

ANO DEL COSTO FINANCIERO DE LA DEUDA	MONTO	OBSERVACION
2005	\$264,274,275.00	
2006	\$224,367,562.00	
2007	\$1,543,402,100.00	ELECCIONES LOCALES
2008	\$225,877,000.00	
2009	\$448,635,273.00	
2010	\$3,100,954,400.00	ELECCIONES LOCALES
2011	\$401,645,035.00	
2012	\$813,758,000.00	
2013	\$3,299,346,985.00	ELECCIONES LOCALES

PAGO A INTERESES DE DEUDA PUBLICA EN QUINTANA ROO: \$10,322,260,630.00

"la elevada estructura de gasto corriente". Según la evaluación se destaca que a pesar de una reestructura de los créditos podría eliminarse la calificación negativa aunque "la perspectiva crediticia podría continuar siendo negativa, debido a que en opinión de **Fitch**, las finanzas estatales seguirán presionadas".

De acuerdo a **Fitch Ratings** el déficit financiero de los ingresos totales en la entidad pasó del 6.8% en 2009 a 24.5% en 2012.

Cabe hacer mención que de acuerdo a datos aportados desde la Ley de Egresos de **Quintana Roo**, publicados en el Diario Oficial de la entidad, de manera recurrente este tipo de créditos se solicitan en temporada electoral, lo que podría suponerse que se usa para el financiamiento de otro tipo de actividades.